

# 抗洪一线的“临时党支部”

本报记者 李婷 周瀚宇

“今晚,有放映队来放电影。”8月11日傍晚,在七里乡中心校安置点,放映员将幕布挂好,部分安置群众早早选好位置,等待观看电影《万里归途》。

“大家在安置点都很安心,孙书记和临时党支部的成员把我们照顾得很好。”观看电影的安置群众李民说。

李民口中的孙书记,就是七里乡临时党支部负责人孙浩然。

8月4日灾情发生后,舒兰市委组织部门在七里乡、开原镇、金马镇成立临时党支部,选派经验丰富的未受灾乡镇党委副书记任这3个乡镇的临时党支部负责人,又抽调乡镇领导干部、组工干部、有驻村第一书记经历的干部、教师和公安干警共212人,编入

临时党支部,并连夜奔赴3个乡镇及村屯,与各村党支部对接,全力协助开展抗洪救灾工作。

“8月5日凌晨4点到七里乡后,我们立即与乡镇党委和政府进行了沟通,将党员干部分派到13个村,开展地毯式入户走访,了解村民诉求。”孙浩然说,他们已把200多个村民转移到安置点内,现在主要是围绕安置群众的衣食住行等基本生活保障,做好各项服务工作。

在20多公里外的开原镇新开村,那里的党员干部也在忙碌着。“大家加把劲儿,赶紧把屋里的淤泥清理出去!”说话的是朝阳镇党委副书记孙宇明,也是开原镇临时党支部负责人。

孙宇明说,8月5日凌晨1点30分,临时党支部的51名党员干部来到开原镇,进驻14个村。连日来,他们走村入屯,跟村民谈心疏导,唤起了很多村民的家庭自救意识和灾后重建的信心。

新开村村主任李桂华说:“洪水退后,家里全是淤泥,东西都损坏不能用了。”这让李桂华愁眉不展。临时党支部成员知道后,多次到她家和她谈心,耐心开导,终于化解了她的愁容。

在金马镇,临时党支部负责人林庆彬一入村就搭建应急组织架构。“我们协助各村组织转移安置,开展谈话谈心,稳定大家情绪,竭尽所能满足群众需求,在保证安全的前提下,保证吃喝和药品供给。”林庆彬说,为了更

好地照顾受灾群众,他们还提前了解村内情况,将有基础病、身体不好的老人提前转移到附近医院。

走进金马镇新胜村老河湾米业安置点内,有的村民正躺在床上休息,有的三三两两聚在一起聊天。“这里吃的、住的都挺好,生活也方便,我们就踏实等着回家的好消息了!”在舒兰市各受灾村和安置点,“有事找党员”是临时党支部的承诺,更是党员干部们的行动。虽然抗洪救灾党支部是临时的,但是工作部署和执行都非常严格:落实抗洪救灾责任,24小时轮流值班,监测地理和汛情,确保及时排除隐患。党员干部们表示,大家拧成一股绳,一定要为抗洪救灾全面胜利提供强有力的保障。

害、补施速效肥等措施,尽力挽回损失。

针对受灾农作物的理赔问题,榆树市还积极联系保险公司详细核实受灾面积。

安华农业保险股份有限公司长春中心支公司副总经理霍一松告诉记者,了解到受灾情况后,公司第一时间组织人员赶往现场。针对此次汛情,他们启动了应急预案,按照“特事特办、急事急办”原则,加大理赔力度,对投保的水稻、玉米、大豆等农作物和养殖畜牧家畜做到理赔及时、早赔快赔,有效提高理赔服务质量。为了保证尽快对受灾面积,保险公司将通过卫星遥感、无人机勘定等方式进行核准。

“针对受灾的地块,我们动用无人机核查239架次,加快受灾面积勘定。”霍一松说,接下来理赔工作将会陆续开始,以便更快、更有效地进行灾后恢复和重建工作。

四级防灾减灾指导服务体系。

截至目前,省农业农村厅组织派出技术人员2.47万人次,排出田间积水96.11万亩次,喷施叶面肥和植物生长调节剂26.62万亩次,防治病虫害4.82万亩次。

省农业农村厅提醒各地要持续关注天气发展动态,全力抓好农业防灾减灾工作。提前做好防灾减灾准备,对堵塞、损毁的农田沟渠管网要尽快疏浚、修复,恢复排水功能,修缮、加固园艺生产棚室、养殖池塘等生产设施,在极端天气过后及时排查受损情况,科学落实灾后恢复生产措施,努力夺取全年粮食丰收。

## 农技专家现场指导 加快保险核查赔付

### 榆树市加快恢复受灾乡镇农业生产

本报讯(记者孟凡明)连日来,榆树市农业技术推广服务中心派出多个农业专家指导组,前往受灾乡镇的田间地头,指导农民加快恢复农业生产,努力把灾害损失和影响降到最低。

“稻田遭受灾害后,一定要第一时间抢排积水,缩短农作物水淹时间,然后立即进行清洗和扶正。另外,水稻过水后容易滋生细菌或发霉,混合喷施杀菌剂、叶面肥很有必要,

以此预防病虫害……”8月13日,位于榆树市八号镇的稻田地里,榆树市农业技术推广服务中心副主任何亚荣仔细查看水稻长势后,指导农田恢复管理等方面的具体做法和经验。

当前农作物生长正处于关键期。为尽快恢复农业生产秩序,榆树市迅速组织排涝力量,相关部门紧急协调调度多台抽水车辆,开展农田排涝作业。

与此同时,榆树市农业技术推广服务中心迅速组织农技专家,分成8个专家组,深入一线科学指导灾后自救,减轻灾害对农业生产和经济发展带来的影响。

在邻近的一片玉米地里,田里的积水已经排出。何亚荣表示,当前对于旱地农作物要抢排积水,并根据田间倒伏情况分类管理;水田也要对强降雨导致的水层过深、短期淹涝,及时排尽积水,查苗选苗扶苗,并采取防治病虫

省农业农村厅:

## 全力抓好农业防灾减灾工作

本报讯(记者闫虹瑾)针对本轮强降雨影响,省农业农村厅成立农业防灾减灾工作专班,组成3个工作组,采取“干部+专家”模式,分区分片包保9个州市,第一时间奔赴各地加强指导,持续跟踪服务,千方

百计加快灾后恢复生产,努力减轻灾害损失。

针对农业生产造成不同程度影响的情况,省农业农村厅于8月8日印发《关于积极应对极端天气影响农业灾后恢复生产方案》,坚

持因地制宜、因灾施策,围绕农田排水散墒、分作物抓好粮食作物田间管等6个方面,推动科学有序恢复农业生产,作为下半年防灾减灾工作根本遵循。同时,组织各级农业农村部门成立技术指导小组,构建省、市、县、乡



近日,第十五届中国长春民间艺术博览会在长春市世茂小镇宽厚里商街开幕,博览会展出了陶瓷、画作、根雕等艺术品。图为游客正在根雕馆中观展。  
本报记者 潘硕 摄

## 公益体彩助力白城市大众乒乓球比赛

本报讯 由体彩公益金助力的“全民健身 利国利民·中国体育彩票”2023年白城市大众乒乓球赛日前在白城市全民健身中心拉开序幕。本次比赛由白城市体育局主办,白城市体育总会、白城市全民健身中心、白城市体育彩票管理中心承办。

来自全市的43支代表队近300名选手参赛。乒乓球作为大众喜爱、普及性广泛的一项体育运动,深受大众喜爱。白城市体彩中心以此次活动为契机,为加强体彩品牌宣传,提升品牌知名度,在现场为群众讲解了体彩公益金的由来及用途。其中一位参赛领队表示,自己购买体育彩票已经很多年了,对体彩公益金也有不少了解,“体彩公益金不只是体育事业的生命线,更是公益事业的助推器,像小区、公园里面的健身器材,体育场馆的建设,这里面都有体彩公益金的参与。我以后会继续购买体育彩票,为公益事业贡献自己的一份力量。”

(省体彩管理中心供稿)

缤纷体彩

(上接第一版)

“他们是人民的英雄、时代的楷模。”白山市江源区松树镇党委书记董元有表示,松树镇全体党员干部将认真学习楷模坚定的信念、忘我的精神、赤诚的情怀、高尚的情操,从他们身上汲取力量。汛情面前,全镇上下继续发扬不怕吃苦、连续作战精神,以“汛情不停、我们不退”的责任担当,众志成城,坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。

“他们的先进事迹,不仅诠释了共产党员全心全意为人民服务的宗旨,更充分体现出扎根人民、心系群众的为民情怀。”梅河口市新华街道党工委副书记、办事处主任韩秋石说,榜样的力量是伟大的,将沿着徐东等同志的足迹,与人民站在一起、想在一起、干在一起,以“功成不必在我、功成必定有我”的责任担当和思想境界,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事。

“向徐东等同志学习,就是要学习他们不忘初心、牢记使命,努力为人民群众办好事、办实事的崇高精神和务实理念。”松原市宁江区伯都乡党委副书记、乡长李治禹表示,作为一名乡镇基层工作者,一定要以他们为榜样,更加恪守信念、清正廉洁,一心为民、忘我工作,始终如一地坚守共产党员的高尚情操,始终如一地践行执政为民的根本宗旨,为乡村振兴贡献自己的力量。

“徐东等同志面对肆虐洪水,心系群众安危,不畏艰难前行,关键时刻挺身而出,让人动容。”琿春市密江乡武装部长金明虎说,他们是优秀共产党员的代表,是新时代最美的吉林人。作为基层党员干部,要以他们为榜样,站稳人民立场,扎根群众、敢于担当,把榜样精神转化为工作动力,努力做好各项工作,以实际行动不断开创基层工作新气象。

“深入学习徐东等同志的先进事迹,备受感动与教育。”通化县东来乡安家村党支部书记杜继花说。将把他们作为榜样,秉持为民初心,勇于担当,切实解决群众实际困难;在遇到危险和困难时,始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,以实际行动践行为人民服务。

## 多措并举提质增效

### 敦化林区基层法院切实提升司法为民效果

本报讯(田云龙 记者贾凌竹)敦化林区基层法院民事审判团队,采取多种举措,提高审判质效,切实做到公正司法、司法为民。

探索“要素式审判”新审判模式。对固定案情的事实和法律要素进行提炼,就各要素是否存在争议进行归纳总结,重点围绕争议要素进行审理并撰写裁判文书,包括生成要素表、进行要素式庭审和制作要素式文书三个阶段。探索要素式审判新模式,模板化的要素表解决了该院庭审秩序问题,同时使得庭审查明事实更加精准。

有效落实商事专业法官会议制度。该院每周四定期召开专业法官会议,承办法官

形成审理报告,于会议召开前将案件材料送达至参会人员,由分管院领导主持,6名员额法官、法官助理、列席人员皆按时出席并对案件展开专业的分析研讨。在实践中,返聘有经验的资深法官参会提升了法官会议指导的专业性,同时,法官助理出席会议也充分发挥了对新人“传帮带”的作用,这项工作得到了上级中院认可,并在延边林区两级法院做了先进经验汇报。

制定敦化林区基层法院《民事裁判文书制作规范及操作指南》。经过调研,该院收集了由最高法院、省高院下发的6份文书规范性文件,通过分析对比,最终制作了该操作指

南。促使法官和审判辅助人员能够很快理解并掌握相关程序和内容,辅助法官校对编写好一份优秀的裁判文书。

实行裁判文书三级审核制度。该院结合实际,推出裁判文书三级审核制度,即法官助理、审判团队负责人、主管院领导三级审核。确保了文书质量,着力解决了裁判文书格式不规范、说理不充分的问题。

完善判后答疑机制,创新推行“院长接待日”。对于反映强烈、案件敏感、疑难复杂等四类案件,在办案法官判后答疑后仍对案件抱有不解情绪的,该院创新开展由院长亲自接待,主管副院长及办案法官当

面解答的工作机制,经过对当事人的耐心劝导以及释理明法,被接待的当事人均已服判息诉。结案不是案事了,而是为百姓解决困难。

该院已初步探索出“审判工作五步法”,即要素式审判(解决事实认定)→专业法官会议(解决法律适用)→裁判文书规范(解决文书制作)→三级审核制度(解决文书质量)→院长接待日(判后答疑、息诉服判),由此形成了民事审判工作的良性闭环。

在严抓审判的同时,不忘紧抓队伍素质建设,不断提升法官干警能力水平。在民事审判团队内部举办微课堂,由外出参加学习的法官或助理,根据学习课程准备材料,开展培训研讨学习。“微课堂”围绕政治引领强根铸魂、研讨促学锤炼本领、经验分享互通有无、问题探讨释疑解惑、立意主题创新提升等内容,持续组织开展活动,进一步培育法官干警学习研究能力,提升政治素养、业务水平和综合素质,确保法官干警政治过硬、本领高强。